

三亚万象城开工建设

融合商业文旅多业态,提升旅游消费能级

本报讯(海南日报全媒体记者刘杰)近日,三亚万象城项目在海棠区举行开工仪式。作为三亚市政府与华润集团战略合作项目,其将深度融合“商业+生态+文旅”创新模式,为三亚建设国际旅游消费中心核心区赋能。

据了解,三亚万象城项目总用地面积约408亩,业态涵盖商业、酒店、写字楼等。作为万象城首个落户三亚的商业项目,其旨在打造成聚合零售、娱乐、餐饮及全要素免税体验的旅游消费目的地。

三亚万象城落地海棠区,对于三亚加快建设国际旅游消费中心具有重大意义。其不仅将优化三亚商业环境,提升商业品位,为市民、游客带来全新的商业体验,同时,也肩负为三亚筑巢引凤、带动政企合作热潮的目标,是吸引更多优秀企业共同建设三亚的重要示范项目。

三亚市相关负责人表示,三亚将以“极简审批”改革为突破口,当好服务企业项目建设的示范,携手华润集团将三亚万象城打造成为国家级、世界级标杆项目,共同为建设中国特色自由贸易港作出更大贡献。

据悉,双方将以三亚万象城为起点,深度融合“商业+生态+文旅”创新模式,助力三亚打造国际旅游消费中心核心区,推动综合能源、大健康、产业金融等产业集群发展,为三亚建设世界级旅游目的地注入新动能。

《海南省文物保护条例》线下普法活动举行

本报讯(海南日报全媒体记者蔡佳佳)4月18日,刚施行不久的《海南省文物保护条例》迎来首次线下普法活动。当天,以“速领!海南‘保’贝上新”为主题的互动活动在海口海瑞文化公园举办,近千名市民游客参与,沉浸式学习文物保护知识。

此次活动由省旅游和文化广电体育厅主办,从上午10时持续至晚上8时,现场热度始终不减。活动以扫码答题的形式展开,题目涵盖文物修缮、考古审批等内容。参与者只需答对8道难度适中的题目,即可将精美文创礼品带回家。

作为文物保护法新修订后,全国首个省级文物保护专项法规,《海南省文物保护条例》成为活动焦点。该条例精准聚焦海南特色文物资源,着重强调水下文物、革命文物保护,并明确加强博物馆等文物收藏单位建设,为海南历史文化宝藏筑牢保护屏障。

据悉,6月14日文化和自然遗产日,文物保护线下普法互动问答活动还将在海口骑楼老街继续举行,期待更多市民游客参与。

H 纪念海南解放75周年

博鳌乐城先行区： 开放创新造就医疗高地

■ 海南日报全媒体记者 陈子仪
特约记者 何颖
通讯员 林春茹

4月的清晨,旭日东升,万泉河面上跃动的粼粼波光唤醒了博鳌乐城国际医疗旅游先行区。这座占地20.14平方公里的医疗园区里,现代感十足的建筑错落有致,在建项目正如雨后春笋般拔地而起。

这里原本只是万泉河畔一个不起眼的乡村。自2013年经国务院批准设立博鳌乐城国际医疗旅游先行区以来,它从一张白纸起笔,逐步发展成为我国医疗改革开放的“试验田”和海南自贸港建设的一块“金字招牌”。

经过十余年发展,博鳌乐城先行区实现了跨越式突破。截至目前,园区引进特许药械超470种,惠及患者超11万人次,实现了医疗技术、装备、药品与国际“三同步”。其中,乐城真实世界数据应用试点成

为关键引擎,已有21款国际药械通过乐城真实世界研究通道加速在国内上市,这里已经成为全球创新药械进入中国的“快速通道”。

如今,博鳌乐城先行区医疗资源集聚效应凸显。目前园区已有36家医疗机构开业运营,瑞金、华西等顶尖公立医院,一龄、树兰等民营医疗机构与日本永远幸等国际品牌共同构建“公立+民营+国际”的多元化格局。同时,乐城还与全球20余个国家和地区的180多家药械企业建立合作关系,默沙东、索诺瓦等医药领域头部企业纷落落户。

今天的博鳌乐城先行区,已从“政策高地”跃升为“平台高地”,正以“医、药、研、产、城”一体化模式,朝着“建设成为世界一流的国际医疗旅游目的地和医疗科技创新平台”目标迈进,打造引领我国新时代大健康领域对外开放的重要门户。

(本报博鳌 4月19日电)



海口首次系统性推出周末“微度假”产品 让“周末游飞海口”成年轻人时尚

■ 海南日报全媒体记者 习霁鸿

近日,在同程旅行小程序,“海口真好玩”——周末游飞海口”活动公布了首批“机票买一送一”抽奖活动中奖名单,来自成都、武汉、广州等10个城市的10组游客成为第一批幸运儿。他们将以优惠的价格,体验椰风海韵、渔港烟火的“48小时岛民生活”。

“周末游飞海口”活动是海口联合同程旅行、海南航空,首次系统性推出的周末“微度假”产品。这是海口打造时尚消费活力之城的新探索。

当前的旅游趋势热点是什么?同程旅行2024年数据显示,“十一”假期,“00后”游客已超过“90后”成为出游主力军,而对于年轻客群而言,除了假期游外,“周末游”的热度持续上升,在各种旅行方式热度中排名前列。“旅行‘特种兵’的攻略在网上更是比比皆是,广受热捧。”

“海口既有热带滨海城市的热情奔放、悠闲浪漫,也有海南自贸港会城市的生活通达,符合年轻人‘好玩’‘松弛’‘便利’的旅游期待,完全有条件成为游客周末游的首选目的地。”海

口市旅文局局长王可说,再加上近年来海口通过各类文旅体活动多次火出圈,城市知名度不断提高,城市吸引力明显增强,此时推出“周末游”产品,正好可把线上热度进一步引入线下市场,把热度流量转化为消费增量。

手握先天禀赋优势,还需人为“添柴加火”。海口市旅文局副局长张艳介绍,此次“周末游飞海口”活动,海口本地“文体旅商展”联动,为游客提供“机票买一送一”“租车自驾首日0租金”,不同业态福利套餐等真金白银的优惠,以及“吃

住行游购娱”一条龙的到位服务,全方位、全链条提升旅游产品供给质量。

“周末游飞海口”迎合年轻客群“深度游”“本地化”“好出片”等旅游需求,推出了10条定制主题线路,其中包含了3条十分适合电动车骑行的线路,让年轻游客可以用最具有本地特色的游玩海口。如,“骑楼烟火”线路串联了骑楼老街、西天庙、钟楼、世纪公园、云洞图书馆和海大南门夜市,游客可以用最有烟火气的交通工具深度体验海口的人间烟火;“琼台拾光”线路则更偏重人文历史,游客可以通过

一站式游览省博物馆、五公祠、鼓楼、琼台福地、琼台书院和高兴里商业街,了解海口的城市历史。

“我们希望通过此次活动,以高质量旅游产品供给增强游客消费意愿,带动海口酒店、景区景点、餐饮等多元业态的客流持续性、周期性爆发。”王可介绍,未来,海口市旅文局还将进一步优化活动内容、提升服务质量、完善配套设施,为游客提供常来常新的高品质体验,让游客愿意来、反复来,助力海口打造时尚消费活力之城。

(本报海口 4月19日讯)

◀接A01版

两万多名欢迎群众从机场一路绵延。

西哈努克大道旁,

习近平主席和西哈努基国王的巨幅照片醒目矗立。

跃动的

国旗,舞动的雄狮,

柬中友谊、团结、合作

万岁!”的红色横幅,连成绚丽的友谊画卷。

“周末游飞海口”活动是海口联合同程旅行、海南航空,首次系统性推出的周末“微度假”产品。这是海口打造时尚消费活力之城的新探索。

中越联合声明,主题词“加快构建具有战略意义的中越命运共同体”。一年多来,从“构建具有战略意义的中越命运共同体”到“推进中越命运共同体建设”,再到“加快构建具有战略意义的中越命运共同体”……在中越建交75周年的时间节点,习近平总书记同越方领导人对构建中越命运共同体进行了再确认、再加速。

中越联合声明,主题词“构建高水平战略合作性中越命运共同体”。2023年,习近平主席同安瓦尔总理就共建中越命运共同体达成重要共识;两年后,两国关系再跃升,以新定位开启中越关系新的“黄金50年”。

中柬联合声明,主题词“构建新时代全天候中柬命运共同体”。从率先签署构建命运共同体行动计划,到率先在双边层面构建新时代全天候命运共同体,中柬始终走在构建人类命运共同体前列。双方同时宣布,2025年为“中柬旅游年”。

访问期间,一场“人民的聚会”意蕴深远。

学生、工程师、企业家、大学生村官、体育和艺术工作者……中越友好的生力军自四面八方汇聚一堂。15日,河内国际会议中心,习近平总书记同苏林总书记、梁强国家主席共同会见中越人民大联欢活动代表,启动越南青年赴华“红色研学之旅”。

习近平总书记讲的这句话被大家牢牢记在心里:“今年是中越建交75周年暨‘中越人文交流年’,让我们赓续传统友谊,将两国人民友好的涓涓溪流汇聚成中越友好的滔滔大河,为推动构建人类命运共同体、建设更加美好世界作出新的更大贡献。”

活动期间,习近平总书记在苏林总书记陪同下瞻仰胡志明陵并敬献花圈,在苏林总书记、梁强国家主席陪同下观看中越建交75周年图片展。一幅幅记录中越两党两国历代领导人交往的照片,串联起难忘的岁月与壮阔的征程。

中国同周边国家的亲密情谊,是历史的选择、人民的选择。让历史连接未来,从山水相连走向命运与共。

合作之道:

以区域联动全球

45,26,37。访问期间,中国同越、马、柬三国共签署108份合作文本。

在“创纪录”的合作成果敲定之时,还有一个好消息从中国传来:今年第一季度中国经济实现5.4%的增长。

“108”与“5.4%”,两个数据再次证明

了开放合作的强大生命力。国际媒体评论道,在世界动荡时期,中国展现出负责任的大国形象,成为“稳定性和确定性的源泉”。

三个握手场景,令人久久回味。

河内,越共中央驻地一层廊厅。

左右两边的长桌上,45份合作文本一份挨着一份,满满摆了三排。关于互联网、关于人工智能、关于文化体育、关于人力资源开发……习近平总书记同苏林总书记一边看,一边交谈。

同苏林总书记会谈时,习近平总书记就深化中越命运共同体建设提出六点举措:增进更高水平的战略互信,建设更加牢固的安全屏障、拓展更高质量的互利合作、系牢更加广泛的民意纽带、开展更加紧密的多边协作,实现更加良性的海上互动。这45份合作文本,描绘出未来一个时期中越命运共同体建设的“施工图”。

观看完合作文本展览,习近平总书记提议:“我们握个手吧。”苏林总书记随即热情回应。身后是壮观的旗阵,面前是锦绣的前程,镜头定格下两个社会主义友好邻邦在携手迈向现代化征程上新的“高光时刻”。

布特拉加亚,马来西亚总理官邸G层签字厅。

全场站立,掌声热烈而持久。中马两国国旗下,习近平主席和安瓦尔总理握手合影。两位领导人共同见证双边合作文本的交换。

“儒伊文明对话”、数字经济、服务贸易、“两国双园”升级发展、大熊猫保护……一个个合作项目令人目不暇接。其中一份,关于互免签证的协定,两国民众格外关注。

“坚持战略自主,开展高水平战略合作”“凝聚发展合力,打造高质量发展合作标杆”“传承世代友好,深化文明交流互鉴”,习近平主席就建设高水平战略性中马命运共同体提出三点意见。落到行动,落到实处,都是为了两国人民。

金边,和平大厦二层签字厅。

典雅的金色蝴蝶兰与印有“中柬合作文本交换仪式”字样的绿色背景板交相辉映,习近平主席同洪玛奈首相共同坐在主席台前。

产供销合作、人工智能合作、发展援助合作、海关检验检疫合作……双方代表一次走上升堂中央的红色方毯,交换合作文本。深化更高水平政治互信、拓展更高质量互利合作、筑牢更高层次安全保障、开展更高频率人文交流、强化更高标准战略合作,从五大领域发力,中柬关系向更高水平迈进。

仪式最后,习近平主席同洪玛奈首相紧紧握手。是发展战略的对接,是发展机遇的共享,是发展新篇章的共同书写。

大国外交,有着细处的落笔,有立足全局的擘画。

访问期间,习近平总书记和苏林总书记、范明政总理共同见证中越铁路合作机制启动。中越标准轨铁路的全面联通,将进一步拓展区域互联互通的大图景。从中老铁路到中泰铁路,从印尼雅万高铁到

修建扶南德佐综合水利项目是柬埔寨的百年梦想,中国充分理解柬方关切并提供必要支持。一头连着工业现代化,一头连着农业科技化产业化,中方根据柬方需要制定的“工业发展走廊”“鱼米走廊”两个合作规划加速落实,中柬“钻石六边”合作架构进一步充实。

在沃野千里的红河沿岸,在工地繁忙的马来半岛,在游人如织的湄公河畔,极目远望,大开放、大合作、大交流热潮涌动。越南的辣椒、马来西亚的椰子拿到了走上中国百姓餐桌的“入场券”,中国的商用飞机、5G技术获得了东南亚市场的订单,中越、中柬青年更频繁地双向奔赴,中马两国高校已着手建设联合实验室……

中国与东南亚国家的合作更“深”了,也更“新”了——这是海外观察家对习近平主席访问成果的解读。

“更深”的是彼此间的信任。睦邻、安邻、富邻,中国的一言一行,周边国家都看在眼里,对中国的认知维度不断拓展:中国不仅是关键的贸易伙伴和投资来源国,更是进行战略沟通、开展政治安全合作的重要伙伴。

访问期间,中越决定将两国外交、国防、公安“3+3”战略对话机制确定为部长级,中马同意建立外交、国防“2+2”对话机制,中柬决定建立外长、防长“2+2”战略对话机制。

“更新”的是双边合作的领域。中越、中马、中柬联合声明不约而同提到“新质生产力”:中越“同意以中国发展新质生产力、越南发展新型生产力为契机,构建更加广泛的全方位合作格局”,中马“同意共同致力于打造地区新质生产力合作高地”,中柬“推进联合研究、技术转移、创新创业等合作,培育新质生产力”……

在越南媒体上发表的署名文章中,习近平总书记提到令全球瞩目的“中国新能源产业、人工智能和动画影视”。新一轮科技革命和产业变革的大潮奔涌而来,越来越多的国家“在中国看到了未来”,希望从中国得到助力,选择与中国携手同行。

中越人民大联欢活动代表相聚时,越南邮电科技大学副校长陈光英向习近平总书记讲述了自己的“清华故事”。在清华大学学习的日子,让他记住了美丽的荷塘,也得到了“自强不息,厚德载物”校训的精神滋养。如今,作为一名信息技术专家,他“十分期待与中国大学加强在人工智能、大数据领域的合作”。

大国外交,有着细处的落笔,有立足全局的擘画。

访问期间,习近平总书记和苏林总书记、范明政总理共同见证中越铁路合作机制启动。中越标准轨铁路的全面联通,将进一步拓展区域互联互通的大图景。从中老铁路到中泰铁路,从印尼雅万高铁到

马来西亚东海岸铁路,乘着共建“一带一路”的东风,泛亚铁路网的宏伟愿景一点点变成现实。

一个是世界第二大经济体,一个是世界第五大经济体,中国和东盟连成了一个20多亿人口的超大规模市场。曾经被视为世界体系“边缘者”,如今则拥有了共同影响经济全球化走向的能量和潜力。

马来西亚,今年东盟轮值主席国和中国—东盟关系协调国。习近平主席对安瓦尔总理讲的这段话有着超越双边的重要意义:“中方支持马来西亚发挥东盟轮值主席国作用,愿同地区国家一道,尽早签署中国—东盟自由贸易区升级议定书,以开放包容、团结合作抵制‘脱钩断链’、‘小院高墙’和滥征关税,以和平、合作、开放、包容的亚洲价值观回应弱肉强食的丛林法则,以亚洲的稳定性确定性应对世界的不稳定和不确定。”

“小船孤篷经不起惊涛骇浪,同舟共济方能行稳致远。”团结合作的力量不断凝聚。

苏林总书记说,习近平总书记的来访增强了越方战胜风险挑战和推进社会主义事业的信心,愿同中方加强协调,维护国际贸易规则。

安瓦尔总理表示,中国带来的不仅是稳定性,更是持久的希望。东盟不赞成任何单方面施加关税的做法,将通过合作联合自强,保持经济增长。

洪玛奈首相感慨道,在单边主义引发世界局势动荡、多边贸易体系受到冲击的形势下,中国发挥了领导作用,为世界提供了宝贵的确定性。

文明之道: 让东方启迪世界

16日晚,马来西亚总理官邸宴会厅灯火璀璨,安瓦尔总理为习近平主席举行盛大欢迎宴。代表马来族群、华裔族群、印裔族群的演员跳起民族舞蹈,欢迎中国贵宾。

是友谊的盛宴,也是文明的对话。

安瓦尔总理研读过《论语》,致力于推动伊斯兰文明与儒家文明互学互鉴。晚宴致辞中,他讲起对习近平主席提出的人类命运共同体理念的理解:“这让我想起《论语》中的名言:‘四海之内皆兄弟’。”

此次访问,是习近平主席同安瓦尔总理第三次会面。每一次交谈,在政治关系和经济合作之外,两位领导人都会交流各自的哲学思考。谈得越来越深入,也越来越有共鸣。安瓦尔总理说:“习近平主席不仅是杰出的政治领袖,而且深谙经济发展之道,更是有着清晰愿景、了解文明价值的伟人。”

“两岸一家亲”是习近平主席提出的理念,在东南亚广为传播。在习近平主席访问期间,中马两国领导人就如何深化中马务实合作、促进共同发展等问题深入交换了意见。

“两岸一家亲”理念在东南亚广为传播,成为中马务实合作、促进共同发展的重要支撑。

“两岸一家亲”理念在东南亚广为传播,成为中马务实合作、促进共同发展的重要支撑。

“两岸一家亲”理念在东南亚广为传播,成为中马务实合作、促进共同发展的重要支撑。